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Anatomia GiS cz. 1

test anatomiczny z gtowy i szyi cz. 1

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

1. 3.Wskaz nerwy czaszkowe tukow skrzelowych:

A - n. tréjdzielny n. facialis, n. jezykowo-gardtowy, n. vagus

B - n. opticus, n. abducens, nerw twarzowy, n. dodatkowy

C - n. wechowy ,n. tréjdzielny, n. vagus, n. hypglossus

D - n. oculomotorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis, n. glossopharngeus
E - n. okoruchowy, n. bloczkowy, n. btedny n. podjezykowy

. Wskaz wytacznie nerwy czaszkowe zawierajgce widbkna przywspotczulne:

A - n. oculomotorius n. trojdzielny n. facialis, n. jezykowo-gardtowy

B - n .opticus, n. abducens, nerw twarzowy, n. dodatkowy

C - n. wechowy ,n. tréjdzielny, n. vagus, n. hypoglossus

D - n. oculomotorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis, n. glossopharyngeus
E - n. okoruchowy, n. bloczkowy, n. btedny n. podjezykowy

. Wskaz nerwy czaszkowe, ktdrych korzenie zawierajg wtdkna przywspétczulne:

A - n. oculomotorius, n. twarzowy, n. glossopharngeus
B - n. oculomotorius n. trojdzielny n. facialis

C - n. opticus, n. abducens, n. dodatkowy

D - n. wechowy, n. vagus, n. hypoglossus

E - n. bloczkowy, n. trigeminus, n. btedny

4. 6.Wskaz zw0j czuciowy:

A - ganglion geniculi

B - ganglion semilunare

C - ganglion oticum

D - ganglion ciliare

E - ganglion pterygopalatinum

5. 7.Wskaz zwoje wspétczulne:
= A - ganglion cervicale superius
= B - ganglion stellatum
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= C - ganglion submandibulare
= D - ganglion semilunare
= E - ganglion spirale

6. 8.Wskaz wtasciwe uporzgdkowanie opisujgce unerwienie $linianek:
= A - nc. salivatorius inf. - ganglion oticum - glandula parotis
= B - nc. salivatorius sup.- ganglion submandibulare - glandula sublingualis
C - nc. salivatorius sup. - ganglion oticum - glandula parotis
D - nc. salivatorius sup. - ganglion pterygopalatinum glandula submandibulare
E - nc. salivatorius Inf. - ganglion submandibulare - glandula subrnandibularis

7. 9.Poprzez szczeling oczodotowg gbérng przechodzg nastepujace struktury:
= A -n.oczny, zyta oczna gbrna, n. okoruchowy, nerw odwodzacy, nerw bloczkowy
= B -n. oczny, n. szczekowy, n. okoruchowy, nerw odwodzacy, nerw bloczkowy .
= C - n..oczny, n. okoruchowy, nerw odwodzacy, nerw bloczkow:y- n. krancowy
= D - n. oczny, t. oczna, nerw wzrokowy, nerw twarzowy, zyta szyjna wewnetrzna
= E - n. oczny, zyta oczna gérna, n. okoruchowy, nerw odwodzacy t. oczna

8. 10.Przez foramen jugulare przechodzg nastepujace struktury:
= A - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,glossopharyngeus, n.accessorius
= B - sinus sigmoideus, sinus petrosus Inf. nevagus, n.vestibulocochlearis,
n.hypoglossus
= C - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,accessorius, n.hypogiossus
= D - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,glossopharyngeus,
n.hypoglossus.

= E - sinus sigmoideus, sinus petrosus Inf. n.vagus, n.vestibulocochlearis,
n,accessorius,

9. 11.Zatoka jamista graniczy:
= A - od boku z ptatem skroniowym
= B - od strony przy$rodkowej z przysadkg
= C - od boku ze zwojem tréjdzielnym
= D - od strony przy$rodkowej z sulcus caroticus
= E - od boku z ptatem czotowym
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10. 12.Wydzielanie tez pobudzajg wtdkna z ganglion:
= A - pterygopalatinum
= B - ciliare
= C - oticum
= D - submandibulare
= E - semilunare

11. 13.Gruczot fzowy jest potozony:
= A - w okolicy wyrostka jarzmowego ko$ci czotowe]
= B - w szczycie oczodotu
= G - w stozku mieSniowym
= D - w saccus lacrimalis
= E - w okolicy spina trochlearis

12. Wydzielanie tez pobudzajg widkna z:
A - nc. salivatorius sup.

B - nc. salivatorius Inf.

C - nc. solitarius

D - nc. intercalatus

E - nc. lacrimalis

13. 15.Gruczot tzowy jest potozony:
= A -in situs solitus
= B - in saccus conjunctivus
= G -in bulbus oculi
= D - in angulus oculi medialis
= E -in angulus oculi lateralis

14. 16.Do drog tzowych zaliczamy:
= A - puncta lacrimalia
= B - saccus lacrimalis
= C - ductus nasolacrimalis
= D - canaliculi lacrimales
= E - caruncula lacrimalis
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15. 17.Miesnie nadgnykowe to:
= A - m. geniohyoideus
= B - m. mylohyoideus
= C - rn. stylohyoideus
= D - m. hyoglossus
= E - m. genioglossus

16. 18.Wskaz wytgcznie mie$nie nadgnykowe:

= A - mm. rylcowo-gnykowy, broédkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
B - mm .mostkowo-gnykowy, brodkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
C - mm. tarczowo-gnykowy, brédkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
D - mm. fopatkowo-gnykowy, brodkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
E - mm. mostkowo-tarczowy, brédkowo-gnykowy, dwubrzuscowy

17. 19.W powrédzku naczyniowo-nerwowym tetnica szyjna wspélna znajduje sie w
stosunku do zyly szyjnej wewnetrznej:

= A - przy$rodkowo

= B - ku tytowi

= C - ku przodowi

= D -z boku

= E - winnym potozeniu

18. 20 Przestrzen pod zuchwowa nie zawiera:
= A - wszystkich struktur trojkata podzuchwowego
B - nerwu podjezykowego
C - t. jezykowej
D - t. twarzowej
E - Slinianki podzuchwowej

19. 21.Po przecieciu pnia wspotczulnego w odcinku szyjnym, opadanie powieki
spowodowane jest porazeniem:
= A - mm. tarsales
= B - m. levator palpebrae superioris
C - m. rectus superior
D - m. obliqus superior
E - m. corrugator supercilii
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20. 22.Mie$niami napinajgcymi fatdy gtosowe sa:
= A - m. cricothyroideus
= B - m. thyreoarytenoideus internus
= C - m. cricoarytenoideus lateralis
= D - m. cricoarytenoideus posterior
= E - m. aryepiglotticus

21. 23.Musculus digastricus:
= A - unerwiony jest przez n. VI
= B - unerwiony jest przez n. V
= C - stanowi dolne ograniczenie trojkata podzuchwowego
= D - unosi zuchwe podczas stania na rekach
= E - stanowi gdérne ograniczenie tréjkata tetnicy jezykowej

22. 24 . Jezyk jest:
= A - unerwiony czuciowo przez nerw jezykowy
= B - zaopatrywany przez wtdkna smakowe prowadzone drogg struny
bebenkowej
C - ruchowo unerwiony przez nerw jezykowy
D - unaczyniony przez gataz tetnicy szyjnej wewnetrznej odchodzaca z jej
przedniego obwodu
= E - porazona jest jego prawa potowa, przy uszkodzeniu kory lewej pétkuli
mozdzku

23. 25.0pona twarda:
= A - dotu przedniego czaszki unerwiona jest przez nerw sitowy przedni
= B - namiotu mdzdzku unerwiona jest przez gatgz nervus ophtalmicus
= C - dotu tylnego czaszki przez gatezie oponowe n. IX n. X
= D - dotu sSrodkowego czaszki unerwiona jest przez gataZz oponowg nerwu
szczekowego
= E - rdzenia kregowego przez gatezie tylne nerwdw rdzeniowych

24. 26. Tetnica oponowa:
= A - przednia - pochodzi od tetnicy sitowej przedniej i unaczynia sierp mbzgu
= B - tylna - jest gatezig tetnicy gardtowej wstepujacej i wchodzi do jamy
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czaszki przez otwor szyjny

= C - Srodkowa - jest czestym zrédtem krwotokéw nadtwardéwkowych

= D - Srodkowa - pochodzi od tetnicy szczekowej i wchodzi do jamy czaszki
przez otwor owalny

= E - tylna - zaopatruje caty namiot mézdzku

25. 27.Do przewodu nosowego:

A - goérnego uchodzi zachytek klinowo sitowy

B - wspdlnego nie uchodzi zadna z zatok obocznych nosa
C - dolnego uchodzi zatoka szczekowa

D - gdérnego uchodzi zatoka czotowa

E - Srodkowego uchodzi ductus nasolacrimalis

26. 28.Sinus sphenoidalis:
= A - uchodzi do zachytka klinowo-sitowego
= B - jest parzysta
= C - sgsiaduje z nerwem wzrokowym
= D - jest pojedyncza
= E - jest podzielona przegrodg

27. 29.Zw0j rzgskowy:
= A - lezy bocznie od nerwu wzrokowego
B - dochodzg do niego gatezie od n. nasolacrimalis
C - odchodzg od niego nerwy rzeskowe krétkie
D - dochodzi do niego gataz przywspétczulna ze splotu jamistego
E - przetgczeniu w nim ulegajg wtdkna wspétczulne nerwu okoruchowego

28. 30.Splot szyjny:

A - jego gatezie skorne unerwiajg klatke piersiowg do wysokosci Il zebra
B - jego gatezig biegnaca po m. pochytym przednim jest n. przeponowy
C - jego gatezie skérne ukazujg sie na przednim brzegu m.
mostkowo-obojczykowo sutkowego.

D - powstaje z gatezi grzbietowych nerwdéw rdzeniowych C1-C4.

E - jego witbkna ruchowe tworzg petle szyjng powierzchowng
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29. 31.Punkt Erba:

= A - to strefa gdzie znajdujemy gatezie skdrne splotu szyjnego
B - to strefa na tylnym brzegu migeénia mostkowo-obojczykowo-sutkowego
C - to strefa gdzie znajdujemy gatezie ruchowe splotu szyjnego
D - to strefa na przednim brzegu miesnia
mostkowo-obojczykowo-sutkowego
E - to strefa wyjScia nerwu przeponowego ze splotu szyjnego

30. 32.Splot szyjny zaopatruje:

= A - wszystkie mie$nie podgnykowe
B - tylko miesSnie nadgnykowe
C - tylko miesnie podgnykowe
D - wszystkie mieénie nadgnykowe
E - wszystkie migénie szyi

31. 33.Ktore struktury stanowig ograniczenie tylnej komory oka?
= A - ciato szkliste, ciato rzeskowe, teczowka
= B - soczewka, ciato rzeskowe, teczéwka

C - teczdéwka, soczewka, rogéwka

D - soczewka, ciato szkliste, teczéwka

E - teczéwka, rogéwka, ciato szkliste

32. 34.Ktore z nerwOw nie unerwiajg czuciowo jamy ustnej?
= A - nn. uszno-skroniowe
= B - nn. podniebienne
= C - nn. nosowo-podniebienne
= D - nn. policzkowe
= E - nn. podoczodotowe

33. 35.Nerw okoruchowy:
= A - przez swojg gataz dolng unerwia m. skoény dolny
= B - zawiera wtdkna wspotczulne przedzwojowe
= C - unerwia m. skosny gérny

D - przechodzi przez $wiatto zatoki jamiste;

E - przechodzi przez kanat wzrokowy
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34. 36. Slinianka podzuchwowa NIE:

A - odprowadza wydzieliny do przedsionka jamy ustnej
B - lezy w tréjkacie podzuchwowym

C - jest unaczyniona przez tetnice twarzowg

D - ma kontaktu z m. zuchwowo-gnykowym

E - jest unerwiona przez zwoj szyjny gorny

35. 37.0pona twarda w dole tylnym czaszki:
= A - tworzy falx cerebelli
= B - zawiera zatoke skalistg dolng
= C - przebita jest przez n. jezykowo-gardtowy
= D - unaczyniona jest zwykle m.in. przez tetnice gardtowa wstepujaca
= E - zawiera zatoke potyliczng

36. 38.Miesienr mostkowo-obojczykowo-sutkowy:

= A - oddziela trojkat tarczowy od tréjkata topatkowo-obojczykowego
B - przebity jest przez n. podpotyliczny
C - unerwiony jest przez gatezie splotu ramiennego
D - wyznacza boczng krawedz dotu nadobojczykowego wiekszego
E - obraca gtowe w swojg strone

37. 39.W gatce ocznej:

= A - Zrenica ulega poszerzeniu po podraznieniu zwoju szyjnego
dolnego
B - wewnetrznie od rogowki znajduje sie twardowka
C - tarcza.nerwu wzrokowego kontaktuje sie bezposrednio z
naczyniowka
D - soczewka pod wptywem uktadu wspoétczulnego ulega pogrubieniu
E - tetnica Srodkowa siatkdwki zaopatruje m.in. ciato rzeskowe

38. 40.NIE jest prawda, ze:
= A - m. brodkowo-jezykowy unerwiony jest przez petle szyjng
= B -t. jezykowa odchodzi od t. szyjnej zewnetrznej
= C - n. podjezykowy unerwia m. rylcowo-jezykowy
= D - brodawki okolone lezg do przodu od bruzdy granicznej jezyka
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= E - n. jezykowo-gardtowy oddaje gatezie do brodawek nitkowatych

39. 41. Zyla szyjna wewnetrzna:
= A - przyjmowacC moze z. szyjng przednig
B - uktada sie przy$rodkowo od t. szyjnej wewnetrznej
C - konczy sig ciesSnig zyty szyjnej
D - wspottworzy pief ramienno-gtowowy
E - uchodzi do z. szyjnej wspdinej

40. 42.Miesien okrezny oka:

A - odpowiada m.in. za przyleganie powiek do gatki ocznej

B - przyczepia sie okreznie do przodu od rownika gatki ocznej

C - unerwiony jest przez n. bloczkowy

D - posiada czes$¢ tzowa, gatkowg i twarzowg

E - podczas skurczu chroni gatke oczng, poniewaz utrudnia odptyw
tez z worka spoi 6wkowego

41. 43.W uchu $rodkowym:

= A - pod btong $luzowg przebiega struna bebenkowa

= B - ze $ciang tylng jamy bebenkowej sgsiaduje z. szyjna
wewnetrzna
C - kowadetko potgczone jest z podstawg strzemigczka
D - trgbka stuchowa prowadzi do czesci podniebiennej gardta
E - m. napinacz btony bebenkowej przyczepia sie do jej pepka

42. 44 Podniebienie:

= A - Zadna z odpowiedzi nie jest prawdziwa

= B - twarde - utworzone jest przez wyrostki podniebienne wspdine
(nie ma takich na 100%)

= C - zawiera gruczoty podniebienne unerwione przez gatezie zwoju
usznego

= D - rozwija sie z wyrostkédw zuchwowych

= E - miekkie - posiada miesnidwke unerwiong przez nn.
podniebienne mniejsze
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43. 45.Ktory z wymienionych nerwdw nie jest gatezig nerwu
twarzowego?
= A - nerw skalisty mniejszy
B - nerw skalisty wiekszy
C - nerw strzemigczkowy
D - struna bebenkowa
E - nerw uszny tylny

44. 46.Ktora z wymienionch zyt nie stanowi doptywu zyty twarzowej?
A - zyta szczekowa

B - zyta katowa

C - zyta gteboka twarzy

D - zyta podbrodkowa

E - zyta podniebienna zewnetrzna

45. 47 .Zatoke jamistg z zytg szyjng wewnetrzng taczy:
= A - zatoka skalista dolna
= B - zatoka skalista dolna
= C - zatoka klinowo-ciemieniowa
= D - zatoka skalista gorna
= E - zatoka prosta

46. 48.Chtonka z migdatka podniebiennego odptywa do:
= A - weztéw chtonnych szyjnych gtebokich

B - weztéw chtonnych zagardtowych

C - weztéw chtonnych podzuchwowych

D - weztdéw chtonnych szyjnych przednich

E - weztéw chtonnych nadmostkowych

47. 49.Kto6ra ze Scian jamy bebenkowej sgsiaduje z tetnicg szyjng
wewnetrzng?
= A - przednia
B - dolna
= C-gorna
= D -tylna
= E - przySrodkowa
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48. 50.W unaczynieniu tetniczym tarczycy:
= A -t. tarczowa najnizsza odchodzi¢ moze od pnia
ramienno-gtowowego
B - t. tarczowa gbérna oddaje gatezie: gorna, tylng i boczng
C - gatezie tylne obu tt. tarczowych gérnych tworzg zespolenie
poprzeczne
D - t. tarczowa dolna odchodzi od pnia tarczowo-kregowego
E - nie wystepuja zespolenia wewnatrztorebkowe

49. 52.Zwdj szyjny gérny:
= A - oddaje n. szyjno-zylny
= B - oddaje gatezie taczace do IX | X nerwu czaszkowego
= C - zwykle ma zwigzek z czterema gornymi nerwami
rdzeniowymi
= D - zbudowany jest z komérek zwojowych przywspétczulnych
= E - dostarcza widkien przedzwojowych do zwoju tréjdzielnego
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